

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Исаевой Адель Ильгизовны на тему «Клинико-лабораторное обоснование применения стоматологического геля при лечении хронического простого маргинального гингивита», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология (медицинские науки).

Актуальность темы диссертационной работы не вызывает сомнений, так как высокая распространенность воспалительных заболеваний пародонта у лиц молодого возраста, неблагоприятные исходы и отдаленные последствия наносят большой ущерб здоровью определяя значимость и актуальность этой проблемы в современной стоматологии. При несвоевременной диагностике и лечении хронический простой маргинальный гингивит приводит к развитию пародонтита. Поиск и разработка эффективного лечебного средства на основе натуральных ингредиентов представляет обширный теоретический интерес и значительную практическую ценность.

Все вышесказанное определяет актуальность цели и задач диссертационного исследования, связанного с повышением эффективности лечения хронического простого маргинального гингивита на основе применения стоматологического фитогеля оригинального состава.

В работе впервые в клинике и эксперименте обоснованы показания и лабораторные критерии эффективности применения стоматологического геля, содержащий сангвиритрин, лекарственные экстракты календулы, тысячелистника для лечения хронического простого маргинального гингивита у лиц молодого возраста.

По теме исследования опубликовано 14 печатных работ, в том числе 6 в рецензируемых научных журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки РФ, 1 статья в журнале, входящего в международную базу Scopus, 2 статьи в журнале, входящего в международную базу Web of Science, получен 1 патент РФ. Все представленные работы отражают основные положения диссертационного исследования. Объем исследования статистически обоснован, что обеспечило достоверность полученных автором результатов. Использованные в работе методы современны и адекватны поставленной цели и задачам. Выводы соответствуют тексту автореферата и отражают его основные положения. Практические рекомендации, вытекающие из результатов исследования, рациональны и реальны для осуществления. Критических замечаний нет.

Заключение

На основании автореферата считаю, что диссертационная работа Исаевой Адель Ильгизовны «Клинико-лабораторное обоснование применения стоматологического геля при лечении хронического простого маргинального гингивита», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7.

Стоматология (медицинские науки), выполненная под научным руководством доктора медицинских наук, профессора Аверьянова Сергея Витальевича, является самостоятельным законченным квалификационным исследованием содержащее новое решение научной задачи, имеющее важное значение для стоматологии - повышение эффективности лечения хронического простого маргинального гингивита на основе применения стоматологического фитогеля оригинального состава.

По своей актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне, практической значимости, обоснованности положений и выводов полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Исаева Адель Ильгизовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология (медицинские науки).

Даю согласие на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 21.2.052.01

Заведующий кафедрой ортопедической стоматологии и
ортодонтии института НМФО ФГБОУ ВО

«Волгоградский государственный медицинский университет»

Минздрава России, доктор медицинских наук (14.01.14 – стоматология),

профессор

 Дмитриенко Сергей Владимирович

подпись С.В. Дмитриенко «заверяю»

Проректор по научной работе, профессор

 Стаценко Михаил Евгеньевич

30 августа 2022 года

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Волгоградский государственный медицинский университет» Минздрава России
Почтовый адрес: 400131, Российская Федерация, г. Волгоград, площадь Павших борцов, дом
1; E-mail: svdmitrienko@volgmed.ru Тел.: +8-442-68-11-11